

# stalo sa

správy zo sveta duchovnej reality

## ANGLICKO

17-22. júla sa zhromaždilo tisíce ľudí v Earls Court Arena v Londýne na piatom dni „Misie do Londýna“. Zhromaždenia boli vedené Dr. Morrisom Cerullom, medzinárodne známym evanjelistom zo San Diega v Kalifornii. Na uvedenej akcii kázali medzi inými aj Alice Smith, pastor Munsey, Matjes Ashimolowo, Benny Hinn, Tayo Adeyemi, John Francis a R.T. Kendall. Súčasťou programu boli dynamické chvíly vedené Noelom Robinsonom & Nu Image, Earlom Harriganom & Cindy Price a Ronom Kenolym. Kenoly pracuje s Cerullom vyše 25 rokov a na margo uvedenej akcie vhlásil: „Je tu prorocké slovo, ktoré je blízke srdcu Dr. Cerulla. Chceme povzbudiť všetkých ostatných, aby sa pripravili na príchod Pána Ježiša Krista.“. Podľa Dr. Cerulla prvú noc vystúpilo asi 500 ľudí, aby prijali Ježiša do svojho života.

## KEŇA

Afroamerický kazateľ T.D.Jakes mal prednávkou evanjelizáciu v Nairobi, ktorú navštívilo približne milión záujemcov o evanjelium. Toto množstvo záujemcov ďaleko presiahlo všetky politické mítingy pred voľbami. Jakes otvorene prehlásil, že v afrických krajinách nemajú výnimočných vodcov preto, lebo v ľuďoch ešte vždy žije otrocká mentalita. Ďalej vyzval Keňanov, aby začali investovať do seba samých. Posolstvo sebaúcty začali kázať aj ďalší evanjelisti. Keňa má približne 34 miliónov obyvateľov a jej štátna hymna je Ee Mungu Nguvu Yetu (Ó Bože, Stvoriteľ všetkého).

## EURÓPA

Kresťanstvo sa v Afrike rozrástlo vďaka západným misionárom pôsobiacim v XIX. storočí. Teraz, po 2 storočiach, nastal ironický obrat - Afričania prinášajú oheň evanjelia späť do Európy. Kým Európa vykazuje stále sa znižujúci počet veriacich, živé africké protestantské cirkvi posielajú množstvo misionárov na Západ, aby získali pre Krista nové duše. Africkí kazatelia začali prichádzať do Európy v

70. rokoch a v 80. rokoch, kedy sa rozhodli systematicky pracovať na evanjelizovaní toho, čo oni volajú „stále viac bezbožnejší západ“. „Nemôžeme len mávnuť rukou a pozeráť sa, ako sa zbory menia v nočné kluby alebo mešity,“ vyhlásil pre Reuters Tokunboh Adeyemo. Nigérijčan Dudley Pate pôsobiaci v Británii ho dopĺňa: „Africké zbory berú vážne Kristovo prikázanie prinášať evanjelium všetkým národom. To, čo túto túžbu v Európe potláča, je politická korektnosť a sebauspokojenie“. Dva najväčšie európske zbory (Francúzsko a Ukrajina) boli založené Afričanmi a týždenne priťahujú ku Kristovi tisíce ľudí.

## USA

Žijeme na konci časov? Podľa svetového renomovaného evanjelistu Grega Laurieho áno. „...Verím, že žijeme na konci časov,“ povedal Laurie na trojdňovej evanjelizácii na Angel Stadium v Anaheim. „Keď sa pozeráme na celosvetový terorizmus a aktuálne nepokoje na Blízkom východe, dívame sa, či sú toto znamenia doby, v ktorej sa Ježiš vracia. Verím, že je to tak a mali by sme všetci dávať pozor.“ Koniec časov bola centrálna téma každodenných kázni, na ktorých sa kládli otázky ohľadne smrti, spásy a večného života. „Je toto koniec sveta? Nevieť to určite, ale je koniec TVOJHO sveta blízko?“ pýtal sa Laurie publika. „Nikdy nevieme, kedy príde náš koniec...každý jeden z nás zomrie. Urobte preto svoje rozhodnutie teraz,“ povedal. Počas tretej noci takmer 10000 ľudí prijalo Krista a dostali Bibliu zadarmo, aby začali svoju cestu viery.

## USA

Americký ľavicový Time uverejnil 18.9.2006 článok s názvom „Chce Boh, aby sme boli bohatí?“, v ktorom ostro kritizuje Hnutie viery a najmä kazateľa Joela Osteena. Zároveň však už len záväztlivo konštatuje, že zo štyroch najprosperujúcejších zborov v USA sa tri hlásia k Hnutiu Viery (Lakewood Church Joel Osteen, Potter's House T.D.Jakes, World Changers Creflo Dollar). Autori

článku nechápavo krúčia svojimi komunistickými hlavami nad tým, ako je možné, že uvedené hnutie je najdynamickejšie rastúcim biblickým hnutím na svete, ku ktorému sa hlási približne 17% zo všetkých kresťanov, že 61% zo všetkých kresťanov verí tomu, že podľa Evanjelia Jána 10,10 Boh chce, aby ľudia žili v hojnosti a prospievali a že 31% kresťanov v USA (z ktorých sa drvivá väčšina prehlasuje za veriacich s letničnou skúsenosťou) verí tomu, že keď človek dá Bohu peniaze, tak ho Boh pože, hna ešte väčším množstvom peňazí. Najsmutnejšie však je to, že k vlne kritiky, ktorú rozpútal Time sa pripojili aj viacerí evangelikálni, letniční a dokonca aj charizmatickí kazatelia.

## Veľká Británia / Izrael

25.9.2006 uviedol britský týždenník The Times, že archeológ a odborník na Blízky východ Dr. Sean Kingsley zavŕšil svoj desaťročný výskum ohľadne zistenia pravdepodobného úkrytu posvätných artefaktov, ktoré boli v roku 70 AD odvezené rímskymi vojskami do Ríma. Kingsley vychádzajúci zo spisov konštantinopolského mnícha Teofána Vyznávča tvrdí, že poklad sa nenachádza vo Vatikánskom múzeu, ako sa doteraz predpokladalo, ale že bol v r. 455 po dobytí Ríma prevezený vandalským kráľom Gaisericom do Kartága (dnešný Tunis), odkiaľ putoval do Hippo Regius (dnešné Alžírsko). V roku 534 jeho púť pokračoval do Konštantinopola (dnešné Turecko), odtiaľ sa nakoniec v polovici VI. storočia dostal na svoje dnešné miesto do kláštora Theodosius v Júdskej púšti v blízkosti mesta Betlehem, teda v teritóriu pod kontrolou Hamasu. Tento závažný objav sa týka mimo iného aj strieborných trúb, ktoré majú oznamovať príchod Mesiáša, menory (sedemramenného svietnika) či oltára z pravého zláta, ako aj ďalších zhruba 50 ton zláta, striebra a iných umeleckých diel.